

一水多用

■夏天的太阳像个大火球炙烤着万物,整个大地像个大蒸笼。

我顶着火热的太阳回到家,看见妈妈正要把刚洗完菜的水倒掉,我连忙冲上前去,边跑边说:“妈妈,别倒!这水还能用呀!”妈妈疑惑不解地问:“这水都脏了,还能干什么用呢?”我端起水,走到花丛边,小心翼翼地给每朵花浇水。刚才耷拉着脑袋的花不一会儿个个精神抖擞,摇着身子,好似在感谢我。妈妈恍然大悟,说:“颖颖,你这是一水多用啊!”

我继续说:“我们洗完脸的水可以冲厕所、洗地板、浇花、洗脚。”“看来我要向你学习,做到一水多用。”妈妈和蔼地说。“电视上不是常说,中国有14亿人,如果每人每天节约1毫升水,那积累起来就是1400吨,一个月呢?一年呢?这将是个天文数字。”我说,“而且老师还教育我们要节约用水。”妈妈竖起大拇指:“颖颖,你真的长大啦!”

如东县双甸小学三(4)班 康冯颖
指导老师 许志凤

■前些天,我在电视上看到一个广告,是关于水的。说世上只有一滴水,大家都争着要买,于是就召开了一场拍卖会,人们纷纷出价,一个比一个高,有人还出了天价。全场死寂一片,有的在傻笑,有的在发抖,有的在流泪。这个广告令人思绪万千,也让我们知道了,水是无价之宝!

我把这则广告讲给家人听,此后,我家发生了很大的改变哦!妈妈把洗米水拿去洗手洗脸了。顽皮的弟弟把洗衣液倒在了地上,妈妈把洗衣液和水和在一起拖地,把地面拖得像镜子似的,还散发出香气。奶奶更是节约,连洗菜的水都不放过,她小心翼翼地把洗菜水端到一个桶的前面,那个桶可真大。“奶奶,这些水你要怎么处理呀?”我好奇地问。“这些水的用处可多呢!可以用来冲马桶、浇菜、浇花……我们小时候哪有这么多水啊,有时都好几个星期都不能洗一次澡。你们现在可幸福了,有吃,有住,有爱你的父母。”奶奶意味深长地说。

请大家要节约用水,不要让最后一滴水变成自己的泪。

如东县双甸小学五(3)班 桑梦琪
指导老师 王菊红

■今天,我兴高采烈地回到家,看见院子里的大树、鲜花经过一天的暴晒,叶子都枯黄暗淡,无精打采的。抬头,我看不见妈妈在洗菜,嘴里还哼着小曲儿,悠闲自在。我忽然想起书上的内容:我国人口较多,水资源较少,所以要节约用水,尽可能把用水量降到最低。这时,我猛然闪过不安分的念头:洗菜的水不应该直接倒掉,用来浇花、浇树岂不是更好?

当妈妈要把洗过菜的水倒掉时,我抢过水,说:“妈妈,你知道吗?洗过菜的水用来浇花、浇树,对它们很有益呢!”又有一次,我看见弟弟在洗手,用了一大盆水。当他准备把那盆沉甸甸的水倒掉时,我飞快地奔到他面前:“你怎么能把这么干净的水倒掉呢?应该废物利用。”说着,我把那盆水冲到马桶里,马桶立刻恢复了洁净。

请不要让清澈的水白白流失,让我们共建美好家园!

如东县双甸小学四(2)班 从文萱
指导老师 俞 兰

■水,一个大家都熟悉得不能再熟悉的字眼,它仿佛时刻就在我们身边,早晨洗脸刷牙要用水,做饭要用水,晚上洗澡要用水,每天我们都要喝水……可是有些人常常浪费水资源。要知道,我们这里虽然不缺少水,但也不能浪费,很多地方,因为缺水而干旱,农作物枯萎,一些人不谈洗澡了,连喝水都成问题。

人体里大部分是水,你能想象人类失去水后,怎样生活吗?水是一切生命的源泉,如果没有了水,鱼虾会死去;如果没有了水,植物会枯萎;如果没有了水,人类也会失去生命!请节约用水,从一点一滴开始,每次洗完脸以后剩下的水可以留下来洗袜子或者洗拖把,妈妈每次淘完大米的水可以用来洗菜,洗完菜的水再去浇花。这样就可以节约好多的水了。

一滴水,虽然微不足道,但它却拥有无限大的力量。我们应该好好珍惜水资源!

如东县双甸小学四(1)班 陈孙涵
指导老师 丛 璐

别让眼泪成为最后一滴水

■水,是生命之源。正因为有了水,才有了这个蔚蓝而美丽的星球,才使人类、动植物得以生存。

假如真的没有水,那会怎样?地球上也会和火星、土星一样,没有生命,死气沉沉。如果没有水,鲜花会绽放吗?小树会枝繁叶茂吗?小溪会欢唱吗?小鸟会飞翔吗?答案不言而喻。

水资源是有限的。陆地上的淡水资源非常之少,地球表面虽然被70%的水所覆盖,但大多是海水,淡水资源仅占地球上水体总量的2.53%,其中近70%是固体冰川,分布在两极地区和中、低纬度地区的高山冰川,很难加以利用。目前人类比较容易利用的淡水资源,主要是河流水、淡水湖泊水,以及浅层地下水,储量约占全球淡水总储量的0.3%,只占全球总储量的十万分之七。

■水,是一切生命之源。有了它,才构成了这个蔚蓝的星球;有了它,整个世界才有了生命的气息,我们才有了一切。

生物需要水、生命离不开水。生活中人们对水的浪费是那么肆无忌惮。洗手时,为图一时的方便而在抹肥皂时不关上水龙头,刷牙洗脸时让水哗哗流个不停……这在某些人看来,又是多么的“平常”。听爸爸为我算的一笔账吧:一个水龙头每秒钟漏一滴水,一年便是360吨,一个可怕的数字啊!据不完全统计,仅城市坐便器水箱漏水,每年就损失上亿立方米的水,加上各种浪费水资源现象的存在,全国每年浪费的水可达100亿立方米以上,汇集起来,是何等波澜壮阔的一条大河啊。这庞大的数字,怎能不令人触目惊心?

节水并不是一句口号,更应体现在行动上。为了我们共同的家园,每一个人都应该有勇气站起来,对大自然做出庄严的承诺——用我们的双手,使地球母亲恢复青春容颜,用我们的行动,来感动大自然这个人类的上帝。但承诺不仅仅是承诺,更应以行动来实现承诺。

愿每个人都成为滋养人类文明的一滴水。有了每个人对水的珍惜,才可能有人类社会的生生不息;有了每个人对生命的珍爱,人类才可能有幸福美好的家园。

如东县双甸小学三(1)班 钱峙仪

指导老师 章思静

一次,我在小区花园里散步,看见一位老奶奶把一根蓝色的长管接到水龙头上,另一端放在地上,随后又拿来一个拖把,用管子里流出来的水反复冲洗着拖把,我看了有点惋惜,谁知她洗完拖把,扬长而去,水龙头也没关。满地的清水缓缓流失,我心疼极了,立刻快步奔过去关紧水龙头。大家应该清楚地知道,我国是个干旱发生频繁的国家,流传“十年九旱”之说,全国有400多个城市缺水,有110多个缺水严重的城市,那里有人因缺水而导致死亡,听到这样的消息,大家知道缺水的痛苦了吧?同学们,最近我们学校正在申报节水示范学校,请大家做到:节约用水,人人有责;节约用水,从我做起。

如东县双甸小学五(3)班 丛煜倩

指导老师 王菊红

命活动都是起源于水的。人体一旦缺水,后果很严重,缺水1%-2%,会感到渴;缺水5%,口干舌燥,皮肤起皱,意识不清,甚至幻视;缺水15%,往往甚于饥饿。没有食物,人可以活较长时间,如果连水也没有,顶多能活一周左右。水是多么的重要啊!

如果我们拧紧一点水龙头的话,就能节约万滴水,所以,我请大家一起节约用水,保护水资源。如果再不保护水资源,沙漠将会离我们越来越近,到时候就来不及了。让我们携手共创美好家园,别让眼泪成为世界上最后一滴水。

如东县双甸小学四(2)班 丛豫苏

指导老师 俞 兰

水贵如油,大部分村民一辈子都不知道洗澡是什么滋味。据说非洲的辛巴族从头到脚涂满红泥,一辈子都不会洗澡,我一直以为只是不卫生的表现,可是通过翻阅资料才明白他们也是由于严重缺水才这样的。

由此可见,自然是无情的,我们只是幸运地生存在暂时不缺水的地方,可是如果我们再肆无忌惮地浪费水资源,也许他们的今天将是我们的明天。

为了防患于未然,我们要从现在做起:“节约用水,人人有责”。

如东县双甸小学四(1)班 缪昊文

指导老师 丛 璐

源受到严重污染,不能被合理使用。又由于人们乱砍滥伐森林造成雨量减少,地下水补充不足,而且一些地区大量抽取地下水造成地面下陷。有一则广告警示我们,“人类最后的一滴水是我们的眼泪”,人类快快警醒吧。一滴水微不足道,但是不停地滴,数量可观,据测定,“滴水”1小时可收集3.6公斤水。珍惜我们每一滴水不要让它们付之东流。

请谨记:保护水资源就是保护我们自己,就是为人类造福。

如东县双甸小学四(4)班 孙 涵

指导老师 丁志伟

留住彩色世界

水孕育了无数生命,水创造了无数奇迹。潺潺的泉水,缓缓流动,灌溉错落有致的梯田,冲洗繁花上的尘垢,水把我们的家园打扮得分外美丽,给我们的生活带来了勃勃生机。

假如没有了水,所有彩色换成了黑白,没有可爱的小动物,到处是枯黄的植物,整个世界一下子变得安静,看不到一点点生命的迹象。

可人类却把这生命源泉,看作是自然给我们的无偿馈赠,尽情地享用它,浪费它!

当水从我们身边慢慢失去,慢慢变成稀缺品,还是无可取代的稀缺品,深想一下,人类忍耐饥饿的极限是7天,但如果3天不喝水的你,可承受得住呢?

记得以前姥姥、姥爷说过,北方灌溉田地要从千米的深井中抽水,也不像南方雨多,所以当看到有人浪费水资源时,很多人便会异口同声地说:“浪费等于犯罪!”

水资源正在一天天地减少,每年的旱早报道都源于水向我们发出的警示。

从此刻起,我们要珍惜每一滴水,爱护水资源,不滥用,不污染水质。

把彩色永远留住,让世界更加美好!
如东县双甸小学四(1)班 王雪妍
指导老师 丛 璐

这件事我做对了

人类生活离不开水,水对于我们来说是多么重要,可是,因为我们轻易就能得到水,所以很多人就不珍惜。经常会有人对“细水长流”的现象熟视无睹,经常会有人对节约用水的人嗤之以鼻……

有一件事让我记忆犹新,我感觉这件事我做对了!那天,我和妹妹出去玩,看见一位叔叔拿着毛笔在水池边飞快地写下:“请节约用水”,顿时,我对这位叔叔的崇敬之情油然而生。我仔细打量他,可是我看见他写完字就把水龙头开到最大,然后开始洗毛笔。洗着洗着,水向水池外流去。叔叔还是视而不见,仍然继续洗毛笔,他为了不让水溅到身上,自己躲得远远的。水哗哗地流,我仿佛听到水悲哀地说:“有的人真不知道我们的贡献有多大。植物缺了水就蔫了,人和动物没了水就不好生存了。请不要浪费我吧,让我真正地为人类服务!”我忍不住了,急忙跑过去说:“叔叔你已经写了‘请节约用水’,自己却浪费水资源。”叔叔听了我的话先愣了一下,吃惊地看着我,我感觉他的脸都红了。他对我说:“小朋友,你真了不起!你真是我的老师!”然后他连忙关上水龙头。

我感觉这件事我做对了,我很自豪,今后,我要时刻提醒自己:节约用水,从我做起。

如东县双甸小学四(1)班 吴梓涵
指导老师 丛 璐

从点滴小事做起

节约用水?这个话题我从来没有认真考虑过,为什么要节约用水?这么多的水,我想用多少就用多少,想怎么用就怎么用。

之前,我和弟洗手时总是把水龙头开到最大,还喜欢玩水。妈妈每次看见了总会说:“把水拧小一点儿,这样多浪费水啊!”可我们从来都不听,后来,我看了一篇关于水的科普童话,一下子改变了对水的看法。

我们每天打开水龙头,看着这洁净的水时,是不是觉得它取之不尽,用之不竭呢?其实不是这样的,很多地方都缺水,我们中国是一个淡水资源严重缺乏的国家,已经有400多个城市存在供水不足的问题。不仅我们要用水、喝水,地球上的花鸟、鱼、虫、树木都要用水,水是地球上的资源,所以我们要节约用水。

该怎么节约呢?当然是从生活中一点一滴的小事做起:洗手时,把水龙头拧小一点,不要玩水,用过的水可以反复利用……

让我们节约用水,从身边点点滴滴的小事做起吧!

如东县双甸小学四(1)班 杨诗怡
指导老师 丛 璐